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”Vel rækker høstens solskin kort,
men rønnens bær står røde.
Alleens linde blegner bort,
men vildvinsranker gløde.”

Sådan digtede Ludvig Holstein i 1915 
smukt og lidt vemodigt om efteråret der 
kommer. Sommeren er forbi og selvom 
vi kunne drømme om flere lune og lyse 
sommeraftener på terrassen, har den 
begyndende mørketid også sine kvaliteter: 
Vores brede vifte af arrangementer folder 
sig ud igen, og vi byder på både koncerter, 
fællesspisninger og foredrag i dette efterår. 
Kom og tag del i det hele - I skal være 
hjerteligt velkomne.

Læs inde i bladet 
om efterårets mange 

arrangementer 
og aktiviteter.

Efterårets aktiviteter



Præstens klumme:
Høst

Mens disse linjer skrives høstes det sidste 
korn på markerne rundt om i sognet. Høst-
tiden er en livsbekræftende tid. De små frø 
har omsider sat kerne. Slid og slæb bliver 
belønnet med afgrøder - nogle år bedre end 
andre. Men afgrøder bliver det til hvert år. 
Og det er der grund til at glædes over og 
takke for. Det er jo også derfor, at der hvert 
eneste år fejres høstgudstjeneste, som vi 
gør det her i Grevinge 21. september kl. 
10.30. Høstgudstjeneste er en fest, hvor vi 
alle glædes sammen med landmændene 
over, at høsten er kommet godt i hus, som 
kan give os alle brød på bordet. Sådan har 
det været i generationer. Men høstgudstjen-
esten er mere end bare landmandens glæde 
og lettelse over høsten. Høstgudstjenesten 
er nemlig også en fest, hvor vi mennesker 

i al almindelighed får lejlighed til at takke 
for alt det vi får skænket - lige fra de frugter 
og grøntsager vi selv kan plukke i haven - til 
det dagligt fornødne fra supermarkedet - til 
selve livet vi har fået givet som gave. “Ham 
takke alle vi med sang” hedder det derfor 
også i én af vore høstsalmer. Der hvor jeg 
var kirkesanger, da jeg gik i gymnasiet, var 
det skik at man gik offergang i forbindelse 
med høstgudstjenesten. Alle gik op til al-
teret, og lagde et lille beløb i en kurv, som 
udtryk for vigtigheden af at dele det vi har 
fået skænket.  Og netop takken og viljen til 
at dele med sit medmenneske, er overskrift 
for enhver høstgudstjeneste.
Der findes en beretning fra krigens tid, 
hvor der var megen elendighed i Tyskland. 
Det var i Berlin. Apotekeren lå syg. En dag 
kom postbudet med en pakke fra én af apo-
tekerens venner. I pakken lå et halvt brød. 
Det skulle apotekeren have, så han kunne 
komme til kræfter. Men apotekeren tænkte: 
Mine naboer har en lille datter - og jeg er 
jo trods alt gammel. Hun har mere brug 
for brød end jeg. Og han fik brødet bragt 
til naboen. Nabokonen kom til at tænke på 
en gammel enke, som boede øverst oppe 
i ejendommen. Og der var koldt og vådt 
deroppe. Brødet blev båret derop. Men 
enken havde en datter, som boede i ejen-
dommens kælder. Hun var alene med tre 
børn. Hendes mand var meldt savnet ved 
fronten. Enken vidste hvor lidt mad de tre 
havde. Brødet blev båret derned. Men den 
enlige mor tænkte: Apotekeren er syg, og 
gav og gratis medicin da min lille pige var 
syg, han har mere brug for brødet end os. 
Da apotekeren fik brødet genkendte han 
det. Og han gemte brødet i et skab. Brødet 
var blevet helligt for ham - et tegn på den 
kærlighed, der skaber overflod ved at dele. 
Brød er en gave. Høsten giver os mulighed 
for at bage brød. I kirken deles, der hver 
søndag et brød ud. Det ser ikke ud af meget. 
Men det gives af Gud i kærlighed - netop 
den kærlighed, der skaber overflod ved at 
dele.



Ny udstilling i Kirke- og 
Kulturladen: Maud Kofod
Maud Kofod kender vi alle sammen som 
leder af Grevinge Gospelkor, men nu har 
vi også fornøjelsen af at nyde Mauds kun-
stneriske virke som kunstmaler. Maud 
arbejder med et unikt tværfagligt udtryk, 
der forener billedkunst og musik på en 
særlig sanselig måde. Hendes værker bev-
æger sig i krydsfeltet mellem det visuelle 
og det lydlige - og skaber rum for fordy-
belse, følelser og fortælling. Som kunst-
maler arbejder Maud Kofod med stærke 
farver, tekstur og poesi. Hun er inspireret 
af naturen,  lyset, menneskelige relationer 
og musikkens tonesprog - og det afspejles 
tydeligt i hendes billedunivers, der emmer 

af energi, stemning og dybde. Ferniseringen 
foregår søndag d. 14. september kl. 11 og 
menighedsrådet er vært ved et lille glas. 

Iben Krogsdals salmer anvendes ofte i 
Grevinge Kirke, og søndag den 21. sep-
tember kl. 15 inviterer vi indenfor i kirken 
til koncert. Sorgen og glæden er et nyt sa-
marbejde mellem forfatter Iben Krogsdal 
og Den Danske Salmeduo - pianist Hans 
Esbjerg og saxofonist/klarinettist Chris-
tian Vuust. Sammen har de skabt en helt ny 
poetisk koncert om tilværelsen i medgang 

og modgang. Hvordan søger vi tro, håb og 
kærlighed i verden og Gud og hinanden i 
dag? Koncerten er et samspil mellem Den 
Danske Salmeduos musik og Iben Krogs-
dals oplæsninger. Undervejs vil publikum 
blive inviteret til at synge med på en række 
fællessange i form af nye salmer af Krogs-
dal og Esbjerg. Koncerten er bygget op 
som en fortælling med baggrund i gamle 
salmer, der leder frem til nye komposition-
er og salmetekster. Ikoniske salmetekster 
af især Thomas Kingo, Martin Luther og 
N.F.S. Grundtvig er afsættet for helt nyskabt 
musik og nye salmetekster med dybe rød-
der i traditionen. Selvom det står skrevet, 
at der intet nyt er under solen, har salm-
erne stort set altid været i en stadig, lev-
ende bevægelse. Det er denne bevægelse 
fra gammelt til nyt, der vil være i fokus ved 
koncerten, hvor menneskets forandrede 
måder at tale med Gud på sættes i ord af 
Iben Krogsdal og musik af Hans Esbjerg.

Koncert: ”Sorgen og glæden” 
- en poetisk koncert med Den Danske Salmeduo & Iben Krogsdal



Familie på farten: 
Vandring for livet

Onsdag den 8. oktober kl. 19 gæster den 
populære og rejseglade familie igen Grev-
inge. Helge lovede at gå hjem fra Nordkap, 
hvis naboen holdt op med at ryge... Naboen 
blev røgfri - og Helge på 69 år snørede van-
drestøvlerne... På 73 dage gik han 3500 
kilometer fra Nordkap hjem til Give... Un-
dervejs var Anne Grethe i den gamle Land-
cruiser hans uundværlige støtteteam... 
Foredraget er ikke bare en palet af smuk 
natur og spændende mennesker - men også 
en varm fortælling om, at når to står sam-
men, så bliver det umulige muligt - også at 
samle over 200.000 kroner ind til Kræftens 
Bekæmpelse.

Koncert: Baobab Sisters
Den dansk/norske vokalgruppe Baobab 
Sisters glæder til sig til at give koncert i 
Grevinge Kirke mandag d. 20. oktober kl. 
19. Gruppen består af syv kvinder, der har 
specialiseret sig i sydafrikansk og nordisk 
vokalmusik. Gruppen har eksisteret i 15 
år, rejst en del i Sydafrika og samarbejdet 
med en række musikere - både i Sydaf-
rika og i Danmark. Gruppen har desuden 
optrådt til en række større events og ar-
rangementer blandt andet ved den verden-
skendte tidligere ærkebiskop Desmond Tu-
tus 80-års fødselsdag 
i Cape Town. Baobab 
Sisters udgav i 2024 
et nyt album "Son-
dela", der er blevet 
til i samarbejde med 
den sydafrikanske 
jazzguitarist Camer-
on Ward. Albummet 
indeholder både nye 
versioner af ældre, 
sydafrikanske hits og 
original musik skre-
vet til dette samar-
bejde. På pladen kan 

man desuden høre den danske jazzsaxo-
fonist Benjamin Koppel. En koncert med 
Baobab Sisters indeholder en perlerække 
af sydafrikanske og nordiske sange, inklu-
sive sange fra det nye album. Temaerne 
spænder vidt fra historiske sange om Sy-
dafrikas turbulente fortid over traditionel 
musik til nye pophits om den svære kær-
lighed. Som et af medlemmerne af gruppen 
finder vi Grevinges nye kirkesanger Henny 
Hagerup. Koncerten er en del af Odsherred 
Kirkemusikfestival.



Allehelgen
Vi har den skik i Grevinge kirke. at vi 
hvert år på Allehelgens søndag mindes 
dem, som i årets løb er afgået ved døden. 
Det gør vi ved gudstjenesten søndag den 
2. november kl. 14. 
Alle navnene på dem, som i årets løb er 
døde, og som er blevet bisat eller begra-
vet fra Grevinge Kirke, eller af sognepræst 
Anders Tangaa Jensen andre steder, vil 
blive læst op. Der vil også være mulighed 
for at tænde lys i kirkens lysglobe og i 
døbefonten. Efter gudstjenesten vil vi in-
vitere de pårørende til en kop eftermid-
dagskaffe i Kirke- og Kulturladen.

Hvis du ikke ønsker din kæres navn læst 
op ved gudstjenesten, vil vi naturligvis 
respektere dette ønske.

Onsdag den 5. november kl. 19 får vi besøg 
af forfatteren Jens Andersen og musiker 
og højskolemanden Kristian la Cour, der 
blandt anden er komponisten bag vores 
meget brugte nadversalme "Du har åbnet 
din lysende bue". Med udgangspunkt i sin 
prisbelønnede HCA-biografi fra 2003, der 
nu genudgives af Gyldendal i en nyskrevet 
udgave med titlen "Eventyreren", fortæller 
Jens Andersen den fasciner-
ende historie om geniet H.C. 
Andersen, der fylder 220 år i 
2025. Det er fortællingen om 
en dansk verdensborger - ras-
tløs, ustandseligt rejsende og 
rasende produktiv. Et søgende 
menneske, der forelskede sig 
i både mænd og kvinder, men 
aldrig fandt kærligheden. En 
gudsbenådet kunstner, som 
førte dagbog over sin krop og 

H.C. Andersen længe leve! 
Musikalsk foredrag med forfatter Jens Andersen og pianist Kristian la Cour 

sjæl, og med pen og saks tegnede even-
tyrlige portrætter af sin tid og dens men-
nesker. Undervejs i foredraget skal vi synge 
en række kendte og mindre kendte H.C. An-
dersen-sange, og bag klaveret sidder kom-
ponist og højskolelærer Kristian la Cour, 
der de seneste fem år har spillet og sunget 
til Jens Andersens musikalske foredrag om 
Kim Larsen og Tove Ditlevsen.



SEPTEMBER
Sogneudflugt
Lørdag d. 6.september Sogneudflugt kl. 9.30 
- ca. 17.00. Pris 250 kr. per person. Bagsværd 
kirke, sejltur på Mølleåen og Lyngby sø med 
frokostsandwich. Kaffe og kage på hjemturen. 
Mødested p-plads på Skolebakken. Tilmeld-
ing på hjemmesiden senest d. 3. september 
eller til Kirsten Schwartz på 2160 9136 eller 
på fruschwartz@cg1.dk

Fernisering
Søndag d. 14. september kl. 11-12.30 er der 
fernisering af den nye udstilling ved Maud 
Kofod, som vi bl.a. kender som korleder for 
Grevinge Gospelkor. Maud fortæller om sine 
billeder og der serveres snacks og drikkelse. 
Se omtale andetsteds i bladet.

Den Danske Salmeduo og Iben Krogsdal
Søndag d. 21. september kl. 15. Koncert-
fortælling "Sorgen og glæden" i kirken med 
Den danske Salmeduo v/Hans Esbjerg pia-
nist og Christian Vuust saxofonist/klarinet-
tist og forfatter og salmedigter Iben Krogsdal. 
Koncerten varer en time. Efter koncerten er 
menighedsrådet vært ved en forfriskning. Se 
omtale andetsteds i bladet.

Fællesspisning
Onsdag d. 24. september kl. 18 fælless-
pisning i Kirke- og Kulturladen. Tilmeld-
ing på hjemmesiden eller til Heidi Grøn på 
2323 7100 tirsdag–tordag kl. 8-12 eller på 
hg.skjoldborg@gmail.com

OKTOBER
Menighedsrådets årlige beretning
Onsdag d. 1. oktober kl. 19-21 kan du høre 
om menighedsrådets arbejde det forgange år 
bl.a. om budgetter, anlægsopgaver, arrange-
menter og visioner. Kom med og deltag i de-
batten. Der vil være kaffe, te og brød i pausen.

Familie på Farten
Onsdag d. 8. oktober kl. 19-21 i Kirke- og Kul-
turladen er der gensyn med Anne Grethe og 
Helge, denne gang med lysbillede foredraget 
"Vandring for livet". Der vil være kaffe, te og 
brød i pausen.  Se omtale andetsteds i bladet.

Musikfestivaluger
Kirkemusikfestival i ugerne 41-43 i Ods-
herred Provsti. I Grevinge kirke er der kon-
cert med vokalgruppen Baobab mandag d. 
20. oktober kl. 19 i kirken. Se omtale andet-
steds i bladet.

Fællesspisning
Onsdag d. 29. oktober kl. 18 fællesspis-
ning i Kirke- og Kulturladen. Tilmelding 
på hjemmesiden eller til Heidi Grøn på 
2323 7100 tirsdag-torsdag kl. 8-12 eller på 
hg.skjoldborg@gmail.com

NOVEMBER
Musikalsk foredrag om H.C.Andersen og 
fællessang
Onsdag d. 5. november kl. 19 i Kirke- og Kul-
turladen. H.C. Andersen længe leve - foredrag 
og fællessang med forfatter Jens Andersen og 
højskolelærer Kristian la Cour. Der vil være 
kaffe, te og brød i pausen. Se omtale andet-
steds i bladet. 

Fællesspisning
Onsdag d. 26. november kl. 18 fællesspis-
ning i Kirke- og Kulturladen. Tilmelding på 
hjemmesiden eller til Heidi Grøn på 2323 
7100 tirsdag - torsdag kl. 8-12 eller på 
hg.skjoldborg@gmail.com

Adventsfrokost
Søndag d. 30. november efter gudstjenesten 
kl. 11.00 er der adventsfrokost kl. ca. 12.00. 
Pris 125 kr. for voksne og 75 kr. for børn.  
Tilmelding på hjemmesiden eller til Heidi 

Sognekalender SEPTEMBER - NOVEMBER 2025



Grøn på 2323 7100 tirsdag-torsdag kl. 8-12 
eller på hg.skjoldborg@gmail.com

FASTE ARRANGEMENTER MED OPSTART 
FRA SEPTEMBER MÅNED
Herreklub tirsdage d. 2. september, 7. okto-
ber og 4. november kl. 11-13.
Strikke og håndarbejdsklub "Håndgemæng" 
tirsdage d. 2. september, 7. oktober og 4. no-
vember kl. 19-21.
Læsekreds tirsdage d. 16. september, 21. ok-
tober og 18. november kl. 15-17.
Filmklub torsdage d. 4. september, 2. oktober 
og 6. november kl. 19.
Kaffe og Te på Kanden torsdage d. 18. sep-
tember, 2. oktober, 16. oktober, 30. oktober, 
13. november og 27. november kl. 14-16.
Familiekirke fredage d. 24. oktober og d. 14. 
november kl. 16.30-18.30.

OBS tilmeldinger til fællesspisninger, ar-
rangementer og koncerter m.m.
Fremover skal I tilmelde jer til f.eks. fælless-
pisninger og koncerter med pladsbestilling 

hos vores kirke- og kulturmedarbejder Heidi 
Grøn på 2323 7100 tirsdag – torsdag kl. 8-12 
eller på hg.skjoldborg@gmail.com i stedet for 
som I plejer hos Kirsten. Heidi vil også i ste-
det for Kirsten fremover stå for bookning og 
ud-lejning af vores lokaler og have de prak-
tiske opgaver og aftaler ved f.eks. udstillinger 
i Kirke- og Kulturladen. Heidi vil endvidere 
også fremover have nogle af opgaverne som 
kirketjener ved kirkelige handlinger. Hun 
deles om tjenesterne med graver Karina 
Skafte og gravermedhjælper Camilla Rachlitz.

Kirkesanger
Kirkesanger i gennem mange år Peter Kjærs-
gaard Hansen er stoppet som kirkesanger ved 
Grevinge kirke, vi siger ham tak for hans virke 
ved Grevinge kirke i gennem årene.
Vores nye kirkesanger Henny Hagerup starter 
i stillingen som kirkesanger ved vores kirke fra 
1. september. Henny kommer oprindelig fra 
Norge, men er bosat i Odsherred kommune. 
Søndag d. 7. september vil vi i forbindelse med 
kirkekaffen byde hende velkommen.



Gudstjenester SEPTEMBER - NOVEMBER 2025
Søndag den 7. september 	 kl. 	10.00 	 12. s. e. trin. 	 Anders Tangaa Jensen

Søndag den 14. september 	 kl. 	 9.00 	 13. s. e. trin. 	 Jens Kirk

Søndag den 21. september 	 kl. 	10.30 	 14. s. e. trin. 	 Anders Tangaa Jensen
				    Høstgudstjeneste

Søndag den 28. september 	 kl. 	10.00 	 15. s. e. trin. 	 Anders Tangaa Jensen

Søndag den 5. oktober 	 kl. 	10.00 	 16. s. e. trin. 	 Anders Tangaa Jensen

Søndag den 12. oktober 	 kl. 	10.30 	 17. s. e. trin. 	 Anders Tangaa Jensen

Søndag den 19. oktober 	 kl. 	 9.00 	 18. s. e. trin. 	 Jens Kirk

Søndag den 26. oktober 	 kl. 	10.00 	 19. s. e. trin. 	 Anders Tangaa Jensen

Søndag den 2. november 	 kl. 	14.00 	 Allehelgens søndag 	 Anders Tangaa Jensen

Søndag den 9. november 	 kl. 	10.30 	 21. s. e. trin. 	 Anders Tangaa Jensen

Søndag den 16. november 	 kl. 	10.00 	 22. s. e. trin. 	 Anders Tangaa Jensen

Søndag den 23. november 	 kl. 	10.30 	 Sidste s. i kirkeåret 	 Anders Tangaa Jensen

Søndag den 30. november 	 kl. 	11.00 	 1. s. i advent 	 Anders Tangaa Jensen
				    Efterfølgende adventsfrokost

Ret til ændringer i gudstjenestelisten forbeholdes.

Gudstjenester 
på Grevinge Plejecenter: 

Onsdag den 24. september kl. 14
Onsdag den 22. oktober kl. 14

Onsdag den 19. november kl. 14

Adresser
Sognepræst: Anders Tangaa Jensen. Tlf. 5665 9002. E-mail: atj@km.dk 
Graver Karina Skafte Tlf.: 59 65 90 25 Mail: graverkontoret1@live.dk 
Træffes på graverkontoret eller på kirkegården, bedst mellem kl. 9.00-9.30 
samt 12.00-12.30. Mandag fri.
Organist: Kenneth Reiner. Tlf. 2213 6255.
Kirkesanger: Henny Hagerup.
Kirke- og kulturmedarbejder: Heidi Grøn. Tlf. 2323 7100 (tirsdag - torsdag kl. 8-12) 
hg.skjoldborg@gmail.com
Kirkeværge: Kontakt menighedsrådet.
Menighedsrådsformand: Kirsten Schwartz, Lynghusene 30, Grevinge. Tlf. 2160 9138 
Kirkekassens kasserer: Majbritt Brander. Tlf. 42292620. Email: 21maj1964@gmail.com

Udgivet af Grevinge Menighedsråd.
Ansvarlig: Kirsten Schwartz, Susanne Hansen og Anders Tangaa Jensen

Kirkeillustration på forsiden: Nina Arrocha Vind
 Tryk: Trundholm Tryk · Vig

www.grevingekirke.dk


